

DOBRŠ

Region a lokalita

Dobrš byla vždy významným regionálním a kulturním centrem. Leží na vyvýšenině 18 km jihozápadně od Volyně (710m.n.m.), okolní terén je velmi členitý. Turisticky je tato oblast velmi atraktivní, krajina má velký půvab, je poměrně zalesněna, podél vodních toků a cest jsou aleje, četné remízky a rozptýlená zeleň, která předurčuje regionu Strakonicka velice kvalitní a milé přírodní prostředí.

Dobršské sídliště zasahuje svými počátky do ranného středověku. O tom svědčí dva románské kostely v mimořádně terénně pozoruhodné situaci. Tyto kostely jsou datovány pro svou formu do počátku 13. stol. Strategická poloha obce Dobrš a zejména poloha kostelů je možným předpokladem pro existenci hradiště v těchto místech. Právě areál zámku a tvrze, nacházející se nezvykle na počátku terénního úvalu pod horským hřebenem, je dosud patrnou přirozenou lokální i krajinnou dominantou. Dodnes je při vnější obhlídce patrný složitý stavebně historický vývoj jednotlivých částí. Kompozice jednotlivých hmot objektů celého areálu je obsahově i konstrukčně propojena v mnohdy složitých souvislostech a vztazích.

Rehabilitace a vložení nové náplně zámeckého křídla, dostavěného kolem r. 1707, do něhož jsou integrovány starší gotické a renesanční části tvrze, přispěje k oživení cestovního ruchu v regionu.

letecké foto © Tomáš Hora THČ

ZÁMECKÉ KŘÍDLO - AREÁL ZÁMKU A TVRZE na REGIONÁLNÍ KULTURNÍ A ŠKOLÍCÍ CENTRUM v rámci využití kulturního dědictví v rozvoji cestovního ruchu



Současný stav objektu

Vzhledem k absenci dlouhodobé údržby v letech 1970 -1996 docházelo k devastaci objektu. Stávající majitel, který získal objekt od obce v r. 1996, provedl za finanční účasti státu na objektu některé nutné zabezpečovací práce a zabezpečil objekt tak, aby nedocházelo k dalšímu zhoršování jeho technického stavu (oprava střechy, odstranění části zničených stropních konstrukcí, snesení střechy a provizorní zakrytí části bývalého hygienického zařízení v severní části). V rámci Programu záchrany architektonického dědictví byly zároveň provedeny některé zásadní práce (nová krytina, zesílení a oprava krovu, statické zajištění severní a navazující části severní fasády, sanační opatření atd.). Také byly kompletně opraveny a rehabilitovány fasády, severní chodbová část byla uzavřena pouze dočasnou konstrukcí. Zcela nefunkční zůstává vnitřní rozvod inženýrských sítí. Povrchy interiéru (podlahy, omítky) jsou lokálně ve velmi špatném stavu, někde odstraněny, jinde ve stavu, vyžadujícím jen drobnou úpravu či opravu.